
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Duda Salabert - PDT/MG

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

Solicita  informações  ao
Ministério  da  Justiça  e
Segurança  Pública  acerca  do
assassinato  de  Victor
Cerqueira.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

solicitadas  ao  Ministério  da  Justiça  e  Segurança  Pública  as  seguintes

informações:

1. Quais foram as circunstâncias específicas que levaram à morte de

Victor  Cerqueira?  Houve  confronto  armado?  Em  caso  afirmativo,

quem  deu  início  ao  confronto?   

2. Victor Cerqueira estava armado no momento da abordagem policial?

Se  sim,  que  tipo  de  arma  portava?   

3. A polícia possuía mandado de prisão ou de busca e apreensão contra

Victor Cerqueira? Se sim, qual era a acusação formal que justificava

tal  medida?   

4. Houve  testemunhas  oculares  da  operação?  Se  sim,  o  que  elas

relataram  sobre  os  eventos?   
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5. A operação foi registrada por câmeras corporais dos policiais ou

por  outros  meios  audiovisuais?  Em caso  afirmativo,  o  vídeo  está

disponível  para  análise  independente?

6. Quais  medidas  estão  sendo  tomadas  pelo  Ministério  da  Justiça  e

Segurança Pública para apurar as circunstâncias da morte de Victor

Cerqueira  Santos  Santana?

7. Existe  algum procedimento administrativo  ou disciplinar  instaurado

contra os agentes envolvidos na operação? Em caso afirmativo, favor

detalhar  o  andamento  e  as  providências  adotadas.

8. Quais medidas concretas o Ministério da Justiça e Segurança Pública

está adotando para prevenir abusos policiais e garantir que operações

futuras  sejam  conduzidas  dentro  dos  limites  da  legalidade  e  do

respeito aos direitos humanos?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informações ao Ministério da Justiça e
Segurança  Pública  é  motivado  pela  gravidade  dos  fatos  relacionados  à
morte de Victor Cerqueira, guia turístico de 28 anos, durante uma operação
policial  realizada  em Caraíva,  município  de  Porto  Seguro,  Bahia,  com a
participação da Polícia Militar da Bahia e Polícia Federal. A operação, que
tinha  como  objetivo  a  captura  de  um  suspeito  de  liderar  uma  facção
criminosa, resultou não apenas na morte do alvo, mas também na execução
de Victor Cerqueira, um trabalhador sem qualquer registro de envolvimento
com  atividades  ilícitas,  conforme  depoimentos  de  familiares,  amigos  e
membros  da  comunidade  local.  A  participação  da  Polícia  Federal  na
operação  torna  imprescindível  a  atuação  do  Ministério  da  Justiça  e
Segurança Pública na apuração dos fatos.

A  morte  de  Victor  Cerqueira,  marcada  por  indícios  de  violência
extrema — incluindo fraturas, hematomas, ferimentos por arma branca e
disparo de arma de fogo, conforme relatos preliminares — levanta sérias
suspeitas de abuso de poder, uso desproporcional da força e possível erro
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na identificação da vítima. A comunidade de Caraíva, profundamente
abalada,  realizou  protestos  pacíficos  exigindo  justiça  e  transparência,
denunciando  que  Victor  teria  sido  confundido  com outra  pessoa,  o  que
agrava a percepção de negligência e violência estatal.

A ausência de esclarecimentos detalhados sobre as circunstâncias da
morte  de  Victor  Cerqueira,  bem  como  a  falta  de  informações  sobre  a
investigação em curso, alimenta a desconfiança da sociedade em relação às
instituições de segurança pública e reforça a sensação de impunidade. É
inadmissível  que  operações  policiais,  especialmente  aquelas  com
envolvimento  de  forças  federais,  destinadas  a  proteger  a  população,
resultem  na  morte  de  cidadãos  inocentes,  sobretudo  em  comunidades
vulneráveis,  onde  a  violência  estatal  frequentemente  recai  de  forma
desproporcional.

O presente requerimento é, portanto, essencial para cumprir o papel
fiscalizatório do Poder Legislativo, assegurar a transparência das ações do
Executivo  e  garantir  que  a  família  de  Victor  Cerqueira  e  a  sociedade
brasileira recebam respostas claras e imediatas. A apuração rigorosa dos
fatos,  a  identificação  de  responsabilidades  e  a  adoção  de  medidas
preventivas são passos indispensáveis para evitar a repetição de tragédias
semelhantes e para reafirmar o compromisso do Estado brasileiro com a
justiça, a democracia e os direitos humanos.

Por essas razões, solicito o apoio dos nobres pares para a aprovação
deste  requerimento,  a  fim  de  que  o  Ministério  da  Justiça  e  Segurança
Pública preste os devidos esclarecimentos, com ênfase no papel da Polícia
Federal na operação, e adote medidas concretas para garantir justiça no
caso de Victor Cerqueira e prevenir novos episódios de violência policial.

Sala das Sessões, em 13 de maio de 2025.

Deputada DUDA SALABERT
PDT/MG
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